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Ein Beweis fiir $zegsche Vermutung
ber schlichte Potenzreihen.

und
a <en d.h. a)= O(n))

]a)[ <::A2 (A" Absolute Konstante) d.h. -’’an =O(1).3)

Fiir die allgemeine Klasse S hat Herr Szeg5 die Vermutung

a’- O(n-+- ) /=1, 2,

ausgesprochen.

Herr K. K. Chen hat neulich bewiesen, dass I-’l<=e, a I<::en--a.
Ferner hat Herr Levin kfirzlich die folgenden Resultaten gewonnen.
Es existieren drei absolute Konstanten B, C und D, so dass fiir k2

1. a’’ [____ Bn-1/2,
2. I-’)1<2,, Cn- log n,

3. la)]Dn- logln fiir

gilt (D ist also yon k unabhingig). So ist die SzegSsche Vermutung
bis heute nur fiir k= 1, 2, 3 bewiesen.

Wir kSnnen aber beweisen dass die SzegSsche Vermutung fiir alle
k doch giiltig ist, nimlich wir haben den folgenden

1) Takahashi hat inzwischen die Richtigkeit der Ungleichung limsup-j-an-’-_2!

gezeigt. Proc. 9 (1933), 462-464.
2) Littlewood u. Paley Journ. London Math. Soc., 7 (1932), 167-169 Landau

Math. Zeits., 37 (1933), 465-467.
3) Levin: Math. Zeits., 38 (1933), 465-467. Levin hat bemerkt in seiner Arbeit

dass fiir A den Wert 23e 3.39 genommen werden kann.
4) K. K. Chert: Proc. 9 (1933), 465-467,
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Satz.

f(x)=,a()+-’’+ a)--1-

die Funktion der Klasse S, dann t

a)=O(n-+)
Zum Bewei nutzen wir die Landausche Methe ffir Littlew-

Paleyhen Satz und stfitzen uns auf den
Hilfatz" Ist

g(x)=e.z

ffir x] < 1 reeler und schlicht, ist ffir 0r<1

(1) n e.]= Max g(x) .
n=l

Wit nuzen aueh die Bierbaeehe Ungleiehung

(2) [g()[ [1 for e=l.

B. annlich is

I {{ I xegulr und hlicht, al desgleichen

+ F(x+) c.x" (c,= 1)

und

also

(3)

(+ F(x(+D) d,x"

Fiir [xl < 1 ist

a)x(k+l)--- (-, dnxn)k+l

(d=l).

na)-- cd
kt+-(k+l)n

<: (k+l)n

Fiir 0r<:l ist nach (1), (2) bei ganzem m:>0
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und
m 2

_
n ld,, [adz" J n d,, IzCz’ Max F(x(+’) k,k+l,

2

al r=e- eingetzt,
m 4 4

m
2

4 4

_
n d,, <e(l-r) (+D <m

also mit Co=0

Nach (3) ist also
4 4

n21a) {2 .<: (k + 1)np(2n)--r- ( (k+ 1)n)
4n a)12 <:pn

o,,=O(n-’/{).

k(k+l)


